



24岁，也许很多人
才大学毕业接触社会，严野
却已经有了属于自己的马术俱
乐部，他在宣汉县君塘镇“圈地”
350多亩，创办了川东北地区第
一家马术俱乐部。严野说，他的梦想
不仅是创办一家马术俱乐部，让大
家在骑马中感受快乐，更希望带
领自己的团队走向亚运会及
奥运会的马术赛场。

24岁达州小伙严野的马术梦

带领自己的马术队征战奥运会

A 自幼爱马 毅然辞职回达创业

严野戴着眼镜，外表文质彬彬，身上有一种年轻人少有的沉稳。谈起马术时，他的眼睛顿时闪耀出奇异的光芒。严野说，他自幼爱马，上大学接触到了英式马术，从事马术运动已经4年，目前既是中国马术协会注册骑手，也是一位经验丰富的马术教练。

大学毕业后，严野曾在成都某公司工作，虽然经济收入还不错，但他并不喜欢当地的生活环境，遂毅然辞职返回达州老家。他从小就有创业的梦想，上大学时考虑过很多创业项目，很多都是一闪而过，唯有创办马术俱乐部的想法坚持了下来。

“做自己喜欢的事情的时候，人的眼睛是

会发发亮亮的。”严野说，他的想法得到了同样爱马的父亲支持。接下来的两年，他花了一年多时间考察市场，不仅去过重庆、新疆、内蒙古、成都等地的马术俱乐部，还在这些俱乐部学习了马术、马术管理及兽医等相关知识。最终，他决定在宣汉创办达州人自己的马术俱乐部。他在创办俱乐部时，得到了好友肖璐的大力支持。肖璐是国家二级骑手、二级裁判员，已从事马术运动12年，2008年曾参与北京奥运会团队训练。肖璐专门负责培训教练备战专业马术赛事。最早加入俱乐部的教练兼马房主管冉杨也是达州人，偶然之间看到达州也有了马术俱乐部，便非常热情地加入了进来。

B 创业艰难 自己动手建设马场

“马是有感情的动物，你必须长期接触它，它才会慢慢接纳你，也才会有更好的训练效果。”严野说，他和所有马术教练一样，食宿都在马场里，如果马儿生病了，哪怕是半夜，也必须马上找医生。马术教练不是简单的马术教学就行了，所有与马儿有关的事都得做。每天早上，他们起床后，先要上山把放养的马收回来，再喂马、训练、清理马房、给会员上课。到了晚上，又要把马放养到山坡上。目前俱乐部有9匹马，其中3匹昭苏赛马，5匹山丹军马，1匹pony马，聘请了4名马术教练。

除训练和马匹管理外，严野还要和教练们一起参与马场的建设，修电路、修水管、钉木板、做饭……严野说，目前俱乐部还处于初创阶段，人手和资金都很缺乏，所以每个教练都是多面手，不仅要处理马场上的事情，还要自己动手建设马场及美化马场周围的环境。“看

着这片当初光秃秃的土地如今到处充满绿意，就觉得再辛苦也值得了。”严野说。

在采访过程中，记者看到了教练们驯马的场景，一身帅气的英式马术服，等马儿热身完毕后，教练就开始了训练。骑马并没有想象的那么轻松，40分钟的骑行训练，冉杨累得大汗淋漓。严野告诉记者，骑马10分钟相当于接受1万下按摩，慢跑30分钟，及跑步2500米，可消耗2700卡路里，是减肥、塑型、放松、提高气质最好的选择。

目前，严野的马术俱乐部已有60多名会员，年龄最小的只有5岁。据严野介绍，骑马是一项没有年龄限制的运动，相比成年人，小朋友身体更柔软，柔韧性与平衡感都较好，在马术学习的过程中往往比成年人要快。对于青少年来说，骑马不仅有利于身体发育，还能加强与父母的交流与沟通，增强孩子的自信心。

C 发掘潜力 打造乡村旅游新特色

“目前北京、上海、广州、成都等经济较发达地区，马术这项运动已经很成熟了。不过，在我们创办之前，我们川东地区还没有一家马术俱乐部，我们的目的就是为爱马的人提供一个平台。”严野告诉记者，目前俱乐部已投资1000多万元。

“相比俱乐部，其实我们更想把这里打造成以马术为特色的农家乐，这样更接地气。”严野说，目前很多农家乐都是以麻将和钓鱼为主。他们的马术俱乐部，会推出休闲骑乘、马术表演、马术教学和马术赛事等活动，希望让更多的人来旅游、体验，了解马术，参与马术。

“我们更期待越来越多的孩子能参与马术运动。”严野说，其马术俱乐部还将举办马术夏令营、冬令营和亲子骑乘活动等项目，让更多小朋友了解马术，走进自然，走近动物，激发他们更多的潜力。马术俱乐部将依托宣汉县大力发展全域旅游经济的政策，除开展马术活动项目外，还将举办花卉种植、生态果园、菜园等项目，还将与当地共建扶贫基地，带动当地农户脱贫致富。他目前的目的是要打响合作社的特色乡村旅游，逐步扩大马术运动在川东地区的影响力，吸引更多爱好马术的人加入到俱乐部。

D 终极梦想 带领马术队征战奥运会

严野说，马术运动是一项“贵族运动”，需要资本支持和商业运作。打造马术乡村旅游并不是他的终点，他还会继续对这个项目进行投资，希望组建一支更加专业的团队，去

参加各种马术俱乐部的比赛。他的终极梦想是，未来能带领自己的马术团队走向亚运会、奥运会的赛场。

□见习记者 严衡珮 赵曼琦 本报记者 向也



马术俱乐部鸟瞰图



总教练肖璐带领会员体验



马场室外跑道



会员训练马术



记者
调查